

## FÓKUSZPONT

MAGYAR TITKOSSZOLGÁLATI JELENTÉS A  
DÉLI HATÁR MIGRÁCIÓS HELYZETÉRŐL

**A Parlament Nemzetbiztonsági Bizottsága feloldotta a Magyarország déli határait érintő migrációs kihívásokat összegző titkosszolgálati jelentést. A Nemzeti Információs Központ által összeállított jelentés a migrációs nyomás mellett figyelmeztet az Izrael és a Hamász közötti háború nyomán emelkedő terrorfenyegetettségre is.**

A titkosszolgálati jelentés szerint naponta átlagosan 30-50 irreguláris migráns érkezik Szerbiába Észak-Macedónia, illetve Bulgária felől. Az érkezők egy, a szerb állam által működtetett befogadóközpontokban eltöltött pihenőt követően tovább indulnak a magyar vagy a bosznia-hercegovinai határszakasz felé. A jelentés emellett kiemeli, nagyságrendekkel magasabb lehet azon irreguláris migránsok száma, akik a Szerbiába történő belépést követően azonnal valamely határszakasz irányába indulnak tovább. A régióban működő embercsempész-csoportok is a gyors, feltűnésmentes mozgásban érdekeltek, ezért a szolgáltatásaikat igénybe vevőket gyakran a vajdasági városok (Szabadka, Zombor) moteljeiben szállásolják el. Az egymással rivalizáló csempészcsoportok közötti dominanciaharc számos esetben fajult fegyveres konfliktussá. A jelentés rögzíti, az összecsapásokat követő szerb rendőri akciók és razziák nem képesek megakadályozni a csempészcsoportok működését, illetve az irreguláris migránsok csoportjait sem képesek feltartóztatni. Azonban a nagyarányú rendőri jelenlét következtében a csempészek megemelték szolgáltatásaik árát. A jelentés alapján egy illegális határátlépési kísérlet ára már az 1 000 eurót is eléri.

A jelentés ezt követően részletezi a terrorfenyegettség kérdését is. A kérdéssel kapcsolatban a jelentés két fő veszélyforrást emel ki. Elsőként az afganisztáni Pandzsáb tartományban élő tádzsikok kérdését. A tádzsik szélsőségesek a két ország határszakaszán virágzó csempésztevékenységnek köszönhetően könnyen átjuthatnak Tádzsikisztánba, majd itt helyi iratokat

szerezve a Független Államok Közösségének (FÁK) vízumszabályai szerint egy moszkvai átszállással vízummentesen utazhatnak Szerbiáig, majd innen illegális úton az Európai Unió területére. Ezzel a lehetőséggel több terrorszervezet is élhet. Második kockázati tényezőként a jelentés a török ajkú szélsőségeket említi. A magyar titkosszolgálatok szerint a Törökország felől érkező irreguláris migránsok közé könnyűszerrel vegyülhetnek a török ajkú területekről származó szélsőségesek, akik a Szerbia és Törökország között fennálló vízummentességi egyezmény és csempészcsoportok segítségével kísérelnek meg bejutni az Európai Unió területére.

A jelentés továbbá felhívja a figyelmet az afgán csempészbandák (elsősorban a 313 és a 40-059) közötti egyre erőteljesebb együttműködésre. A magyar titkosszolgálatok szerint az együttműködést a tálib kormányzat propagálja, mivel így legyőzhetik a régióban működő további csempészbandákat.

Összességében elmondható, hogy az embercsempész-csoportok fejlődésének és az Európát övező biztonsági környezet romlásának köszönhetően jelentősen nőtt a Magyarország déli határát érő migrációs nyomás. A jelentés szerint a magyar hatóságok éjszakánként 1 000–1 200 illegális határsértést detektálnak. A jelentés azonban rögzíti, Magyarország migrációs szempontból továbbra is tranzitország az irreguláris migránsok számára, akik végcélja Nyugat-Európa.